

*В диссертационный совет 24.2.379.06, созданный
на базе федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Самарский национальный исследовательский
университет имени академика С.П. Королева»*

ОТЗЫВ

***на автореферат диссертации Клёвиной Марии Васильевны на тему
«Экономико-математические модели оптимизации затрат в системе управления
рисками предприятия», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.2. Математические, статистические и
инструментальные методы в экономике***

В условиях быстро меняющейся внешней среды управление риском является одним из главных направлений создания устойчивого и успешного предприятия. Эффективное управление рисками позволяет сохранить имеющиеся ресурсы, быстрее адаптироваться к изменениям, оптимизировать затраты и снизить издержки. Несмотря на наличие большого количества моделей по минимизации негативного воздействия рискованных событий, разработка модели, позволяющей объединить в себе как снижение вероятности возникновения ситуаций риска, так и минимизацию сроков и затрат на осуществление мероприятий по управлению рисками, является очень актуальной.

Автор исследования обоснованно отмечает, что в используемых промышленными предприятиями моделях оценки и управления рисками законы распределения случайных величин используются в недостаточной степени. Вместе с этим, существующие механизмы управления рисками в большинстве не рассчитаны на применение к нескольким рискованным событиям, наступившим одновременно. В числе основных достоинств диссертации стоит назвать разработку комплексного механизма управления рисками предприятия, включающего этапы планирования затрат на систему управления рисками и оценки ущерба и минимизации затрат на его ликвидацию в случае наступления рискованных событий.

Основные положения исследования апробированы в рамках целого ряда международных и всероссийских конференций, а также представлены в 14 научных работах, в том числе в 3 журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ, что свидетельствует о достаточно высоком уровне их внешней экспертной оценки.

Входящий №	206-9234
Дата	04 ДЕК 2024
Самарский университет	

Вместе с тем автореферат не лишен некоторых недостатков.

1. Из автореферата не ясно, как именно соискатель предлагает учитывать внешние и внутренние факторы влияния в процессе классификации видов рисков промышленных предприятий.

2. Автором сформирован комплексный механизм управления промышленными рисками предприятия. Следовало бы указать, возможно ли применение данного механизма в процессе управления другими видами рисков предприятия.

Данные замечания носят рекомендательный характер и не снижают значимости представленной диссертационной работы.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование Клёвиной Марии Васильевны представляет собой законченную научно-квалификационную работу, содержит результаты, обладающие научной новизной и оригинальностью, соответствует требованиям, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук Положением о присуждении ученых степеней. Автор диссертации, Клёвина Мария Васильевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.2. Математические, статистические и инструментальные методы в экономике.

« 19 » _____ ноября _____ 2024 года



профессор кафедры «Отраслевая экономика и управление»

ФГБОУ ВО "Брянский государственный технический университет",

доктор экономических наук _____

с

Стрижакова Е.Н.

Сведения о лице, предоставившем отзыв: Стрижакова Екатерина Никитична, доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры «Отраслевая экономика и управление», Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Брянский государственный технический университет", 241035, Брянская область, город Брянск, бульвар 50 лет Октября, дом 7, телефон (4832) 588-332, e-mail: rector@tu-bryansk.ru сайт <https://www.tu-bryansk.ru>